
Zeit: Dienstag, 12. November 2024  19:45 – 21:15 Uhr 
Ort: Lokschuppen, Stadtjugendring Rosenheim 
Anwesend: siehe Teilnahmeliste im Anhang 
Delegiertenverzeichnis siehe Anwesenheitsliste im Anhang 

 
 
 
 

TAGESORDNUNG: 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 2. Beschlussfassung über die Tagesordnung 
 3. Feststellungsbeschlüsse 
 4. Genehmigung des Protokolls: VV v.13.03.24 
 5. Bericht des Vorstandes 
 6. Aussprache und Entlastung des Vorstandes 
 7. Wahlen zum Vorstand (Vorsitzende:r, stellv.Vorsitzende:r, 

Vorstandsmitglieder) 
 8. Wahl der Rechnungsprüfer: innen 
 9. Jahresplanung 2025 
                                                             10. Anträge  
 11. Sonstiges / Termine 
   
TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 Sonja Gintenreiter eröffnet die VV und begrüßt die Gäste, im Besonderen die dritte 

Bürgermeisterin Gabriele Leicht, alle Stadträt: innen, Delegierte und 
Jugendvertreter: innen, anwesende Pressevertreter: innen und die Mitarbeitenden 
des Stadtjugendring Rosenheim (SJR) 

 Von 55 Delegierten sind 46 Delegierte anwesend, die Versammlung ist somit 
beschlussfähig. Ab 20:49 Uhr 47 Delegierte. 

  
TOP 2 Beschlussfassung über die Tagesordnung 
 Es gibt keine Fragen zur Tagesordnung. Die Tagesordnung wird in der vorliegenden 

Form einstimmig angenommen. 
  
TOP 3 Feststellungsbeschlüsse 
 Art Cloud verlieren, da sie 3x in Folge nicht anwesend waren, ihr Vertretungsrecht. 

Formaler Beschluss wird in der nächste Vorstandssitzung gefasst und den 
Beteiligten mitgeteilt. Ein neuer Antrag zur Wiederaufnahme ist jederzeit möglich. 

  
TOP 4 Genehmigung des Protokolls: VV v. 13.03.24 

keine Änderungswünsche. Das Protokoll vom 13.03.24 wurde einstimmig 
genehmigt. 
 

  
TOP 5 Arbeitsbericht des Vorstandes 

Sonja Gintenreiter bedankt sich bei allen Beteiligten für die Vorbereitung und 
Ausrichtung der Vollversammlung in den Räumen des Stadtjugendrings 
Rosenheim.  
 
 



  
Der Vorstand berichtet: 
 
Ausbau vom Ferienprogramm 2025: 

Im Februar 2025 fängt eine neue pädagogische Fachkraft an. 
Planung und Durchführung von Ferienaktionen in jeder Ferienwoche ab Pfingsten 
Erweiterung der Kapazitäten 
Neukonzeptionierung des Ehrenamtmanagements 
Ausbau im Hinblick auf den beginnenden Rechtsanspruch auf Ganztagesbetreuung 
2026 
 
Ausblick auf 2026 
 
Fach-& Koordinationsstelle zur Sicherstellung des gesetzlichen Ganztagsanspruch 
Trägerübergreifende Koordination 
Integration weiterer Akteure 
Zentrale Werbung und Informationsplattform 
Zentrales Anmeldewesen und Bezahlsystem 
Ausbildungsangebote 
 

30 Jahre Energy / Summeropening 

Das JUZ Energy hat sein 30-jähriges Jubiläum mit den Kids und Teens, 

Stadtratsmitglieder, Vorstandsmitglieder des SJR und dem Oberbürgermeister 

Andreas März gefeiert. 

 
Julei-Danke 
 
Happi Wörndl und Markus Bundil waren mit 40 Kids in Eiselfing beim Kartfahren. 
 
Themen von „bestimmt!“ 2024: 
 
Beachvolleyballplatz im Mangfallpark 
Mehr Themenspezifische Veranstaltungen 
Gestaltung des Stadtteils Endorferau 
Sicherheit nachts auf dem Heimweg 
Konsumfreie Räume 
Medienkompetenz und Demokratiebildung läuft über den Träger Neon, 
Anmeldung zur Verschwörung und Level Up über Happi. 
Musikinstrumente Verleih 
Verbesserung des ÖPNV 
Graffitiprojekt im Energy hat seinen Ursprung im „bestimmt!“ 
Der Jugendbeirat in Rosenheim bekommt Pädagogische Unterstützung vom SJR 
2025 bekommt „bestimmt!“ ein neues Konzept. 
Der Bauwagen soll zu einem Demokratie-Escape-Room umgebaut werden, am 
23.11. wird für alle Interessierte eine Veranstaltung stattfinden. 
 
 
 



Schließung OGTS 

Im August hat der Stadtjugendring die Trägerschaft der Offenen Ganztagsschule an 

der Mittelschule Aising abgegeben. Die Entscheidung basierte hauptsächlich auf 

der unzureichenden Finanzierung durch den Freistaat Bayern, welche es dem 

Stadtjugendring nicht länger erlaubte, das Angebot der Offenen Ganztagsschule 

(OGTS) ohne finanzielle Verluste anzubieten. Ein zusätzlicher Aspekt war, die 

personelle Besetzung der OGTS des SJR, die lediglich aus einer Mitarbeiterin und 

einer Gruppe bestand. Diese Konstellation erschwert nicht nur eine effiziente und 

qualitativ hochwertige Durchführung, sondern lies auch keinerlei Spielraum für 

Vertretungen bei Krankheitsfällen.  

Vielen Dank an Heike Telocka 

 

Vorstandsarbeit 

Zwischen der letzten Vollversammlung und der jetzigen fanden 2 Klausuren, 5 
Sitzungen und mehrere Veranstaltungen statt. 
 

  
TOP 6 Aussprache und Entlastung des Vorstandes 

 
Die Entlastung des Vorstands wurde einstimmig beschlossen 
 

  
TOP 7 Wahl des Vorstandes 

 
Frau Leicht, Herr Erath und Herr Erdogan übernehmen den Wahlausschuss. 

 Fau Sonja Gintenreiter ( Bay. Fischerjugend ) stellt sich als Vorsitzende zur 
Wiederwahl. 
Frau Sabine Bodner (Spielmannszug Rosenheim) als Stellvertretende Vorsitzende. 
Nach einer kurzen Vorstellung wurde beide Damen in ihren Ämtern per Wahl 
bestätigt. 
Frau Sonja Gintenreiter hat von 46 abgegeben Stimmen 44 mit ja erhalten und 2 
Enthaltungen. 
Frau Sabine Bodner hat von 46 abgegeben Stimmen 45 mit ja erhalten und eine 
Enthaltung. 
Anschließend fand die Wahl der weiteren Vorstandmitglieder statt. 
 
Veronika Obermaier vom G.T.E.V 1 Stamm bekam 44 Stimmen 
Wolfgang Franz von der DGB-jugend bekam 43 Stimmen 
Jaqueline Auer Verbandsfrei bekam 44 Stimmen 
Veronika Leidel vom BDKJ bekam 45 Stimmen 
Johanna Otto Von der THW-Jugend bekam 38 Stimmen 
Vanessa von Campe von der Evang. Jugend bekam 40 Stimmen 
Andreas Weiß Verbandsfrei bekam 47 Stimmen 
Natalie Krüger von der DGB-Jugend 11 Stimmen und wurde damit nicht in den 
Vorstand gewählt 

  
TOP 8 Wahl der Rechnungsprüfer: innen 

 
Zur offenen Wahl stellten sich Hr. Herbert Borrmann (Verbandsfrei) bekam 47 
Stimmen, und Hr. Stefan Hofer (Evang. Jugend) bekam ebenfalls 47 Stimmen. 

  



TOP 9 Jahresplanung 2025 
  

Am 11.März 2025 ist die nächste Frühjahrsvollversammlung 
Am 28.Juni 2025 ist unser Parkfest, um rege Teilnahme wird gebeten 
Vom 25.-27. Juli findet unser Zeltlager statt 
Am 29. Januar ist Verbandsvertreter: innen-Treffen 
Im Frühjahr 2025 findet wieder das Young Art Festival statt 
Julei-Danke steht noch kein genaues Datum fest 
Juleica- Grundkurs im November 
Bundestagswahlen U-18 steht noch kein Termin fest. 

 
TOP 10 

 
Anträge 
 

 Änderungen der Zuschussrichtlinien 
 
Der Vorstand des Stadtjugendring Rosenheim beantragt die Änderung der 

Zuschussrichtlinien zu folgenden Punkten: 

1. Beschreibung der Zuwendungsempfänger wird in den Teil 

Fördervoraussetzung verschoben (Formsache) 

2. Leiter: innen, Betreuer: innen und Referent: innen werden von der Alters-

und Wohnsitzbeschränkung ausgenommen 

3. Zusammenhängende eintägige Maßnahmen ohne Übernachtung müssen 

im Durchschnitt mind. 6 Stunden pro Tag dauern. 

4. Einführung einer Sozialklausel (analog zu den Zuschussrichtlinien der KJR) 

 

Der Änderungsantrag wurde einstimmig angenommen, sofern das Jugendamt 

keine Einwände erhebt. 

 
 
TOP 11 

 
Sonstiges / Termine 

  
 Die nächste Vollversammlung des Stadtjugendring Rosenheim findet am  

11. März 2025 statt. Ort ist noch nicht entschieden. 
 

 Sonja Gintenreiter bedankte sich bei allen Gästen, Delegierten und Anwesenden 
für die Teilnahme und beendet die Vollversammlung um 21.15 Uhr 
 
Es wird auf den QR-Code bzw. Link für die Evaluation / Feedback für die 
Veranstaltung hingewiesen. 

 



Fitzner Michelle AJ - Adventjugend Rosenheim 

Mermer Elif BDAJ - Alevitische Jugend Rosenheim 

Sedlmeier Jakob BDKJ- 

Reis Stefan BDKJ - Kath. Jugendstelle 

Fuchs Dominik BDKJ - ROM Ministanten Verband 

Krapp Nicolas BDKJ Rosenheim 

Kerkel Jessica BFB - Brothausjugend 

Gintenreiter Sonja 
BFJ - Bayerische Fischerjugend im LFVB (BFJ), Vorsitzende 
SJR, Stadträtin Bündnis 90 / Grüne, Fraktionsvorsitzende 

Merk Johannes BFP - Brothausjugend, Royal Rangers 

Grimmeißen Lukas BSJ -  Bayerische Sportjugend im BLSV 

Grimmeißen Luisa 
BSJ -  Bayerische Sportjugend im BLSV,  DPSG 
Großkarolinenfeld, 

Bierwirth Josef BSJ - Bayerische Sportjugend im BLSV 

Berger Eva BSSJ - SG Wasen Happing 

Babl Florian BSSJ - SV Pang Bogenschützen 

Huber Melanie BTJ - Trachtenjugend - Alt Rosenheimer 

Wimmer Anna BTJ - Trachtenjugend - D'Innviertler 

Obermaier Veronika BTJ - Trachtenjugend - Rosenheim 1 Stamm 

Pittroff Jessica dbbjb - Deutsche Beamtenbund Jugend Rosenheim 

Franz Wolfgang DGB Jugend - IG Metall-Jugend, SJR-Vorstandsmitglied 

Krüger Natalie DGB-Jugend Rosenheim 

Timur Yusuf DITIB- J - Ditib-Jugend 

Sahan Ömer DITIB-Jugend-Rosenheim 

Konopka Jan DPSG - Stamm St. Michael 

Grawe Tonio DPSG Stamm St. Quirinus 

Finsterwalder Felix DPSG Stamm St. Quirinus 

Hofer Stefan EJ - Evangelische Gemeindejugend Ro, SJR - Revisor 

von Campe Vanessa 
EJ - Evangelische Gemeindejugend Ro, SJR 
Vorstandsmitglied 

Eiser Valentin EJ - Evangl. Gemeindejugend Rosenheim 

Sonnen Svea EJ- Evangelisches Jugendwerk Rosenheim 

Simon Noah 
GJW- Evang. Freikirchliche Gemeinde (Baptisten-
Gemeinde Rosenheim) 

Wohlers Jan jdav - Rosenheim 

Niermann Johanna jdav - Rosenheim 

Schmid Franz JF - Jugendfeuerwehr Aising 

Wehrle Marco JF - Jugendfeuerwehr Rosenheim 

Holzner Richard JRK -  Rosenheim - Wasserwacht 

Granel Gereon JRK - Jugendbergwacht 

Osthofer Dominik JRK- Jugendwasserwacht 

Maier Alexander Junges Ensemble im Theater Rosenheim 

Kastner Eva MON - Jugendkapelle Rosenheim 

Rammel Nina MON - Stadtkapelle Musikschlümpfe 



Cebulla Christina NAJU - Rosenheimer Naturschutz-Kids 

Meindl-Winkler Ingrid NFJ - Naturfreundejugend 

Borsos Oliver OJA - JT Chill Mill - Sprecher der OJA 

Mitterer Antonia OJA - Turmcafe, Stellvertretende Sprecherin der OJ 

Trieb Josefa OJA- Turmcafe Sprecherin der OJA 

Krug Florian Spielmannszug Rosenheim 

Otto Johanna THW - Jugend Rosenheim, SJR - Vorstandsmitglied 

Bundil Markus SJR - Fachreferat f. Grundsatzfragen und politische Bildung

Wühr Johannes SJR - Sachgebietsleitung Jugendarbeit

Borrmann Herbert SJR Revisor, Stadtrat -CSU, Fraktionsvorsitzender

Erath Christoph
Stadt Rosenheim - Regionalleitung Ost - 
Querschnittsbeauftragter JA

Rutz Peter Stadtrat - Bündnis 90 / Die Grünen, Fraktionsvorsitzender

Erdogan Abuzar Stadtrat - SPD, Fraktionsvorsitzender

Lukas Franz Stadtrat Bündnis90 / Die Grünen

Rutz Anna Stadträtin - Bündnis 90 / Die Grünen

Leicht Gabriele Stadträtin SPD, 3. Bürgermeisterin

Schneid Jakob Studentenvertretung

Algeir Anastasia Studentenvertretung


